

महत्वपूर्ण एवं खास

तेज रफ्तार कार ने 2 स्कूटी और 1 बाइक सवार को मारी टक्कर, एक युवती की मौत

रायपुर (आरएनएस)। राजधानी रायपुर में एक तेज रफ्तार कार ने 2 स्कूटी और 1 बाइक सवार को टक्कर मार दी। हादसे में एक युवती की मौत पर ही मौत हो गई। जबकि 4 घायल हुए हैं। मिली जानकारी के मुताबिक घटना बीती देर रात की है। हादसे के बाद पुलिस ने कार चालक सोनिक बग्गा को गिरफ्तार किया है। बताया जा रहा है कि निजी होटल में आयोजित कार्यक्रम से लौट रही युवतियों की दो स्कूटी और एक बाइक चालक को तेज रफ्तार कार क्रमांक सीजी 04 एचएक्स 1981 के चालक ने सिब्लल धमकाटा के सामने मेन रोड तेलीबांधा, रायपुर में टक्कर मार दी। घटना की सूचना पर डायल वाहन 108 में तत्काल एक निजी अस्पताल ले जाया गया जहां स्कूटी सवार नीता सिरदार की हादसे में मौत हो जाना डॉक्टरों ने बताया। जबकि 4 अन्य घायल हो गए। देर रात चारों को शहर के अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां हालत गंभीर बनी हुई है। तेलीबांधा पुलिस आरोपी कार चालक के खिलाफ केस दर्ज कर कार्रवाई कर रही है।

सारागांव एनीकट कम काजवे के लिए 5.80 करोड़ की स्वीकृति

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ शासन के जल संसाधन विभाग द्वारा जांजगीर-चांपा जिले में सोन नदी में सारागांव एनीकट कम काजवे के निर्माण के लिए 5 करोड़ 80 लाख रूपए की प्रशासकीय स्वीकृति मुख्य अभियंता हसदेव कच्छर जल संसाधन सभाग बिलासपुर को प्रदान की गई है। इस योजना के निर्माण से निस्तारी, भू-जल संवर्धन एवं कृषकों को स्वयं के संधान से 235 हेक्टेयर में सिंचाई सुविधा उपलब्ध होगी।

नाबालिक बच्ची से अनाचार का आरोपी गिरफ्तार

जगदलपुर (आरएनएस)। जिले के बोधघाट थाना क्षेत्र अंतर्गत तिरंगा चौक में एक बुजुर्ग ने घर के बाहर खेल रही एक मासूम बच्ची को अपने घर ले जाकर उसके साथ अनाचार किया, जिसके बाद बच्ची ने इसकी जानकारी परिजनों को दिया, परिजनों के रिपोर्ट पर पुलिस ने बुजुर्ग को गिरफ्तार कर लिया है। बोधघाट थाना प्रभारी धनंजय सिन्हा ने बताया कि तिरंगा चौक निवासी जगमोहन लाल उम्र 80 वर्ष जो शराब का आदि था, वह युवकार की तोपहर को अपने घर के बाहर खेल रही एक नाबालिक बच्ची को बुलाकर अपने घर ले गया, जहां उसने बच्ची के साथ अनाचार किया, घटना के बाद बच्ची ने अपने साथ हुई घटना की जानकारी परिवार के लोगों को बताई, परिजनों ने बिना देर के बुजुर्ग के खिलाफ थाना में मामला दर्ज करा दिया। पुलिस ने मामले की गंभीरता को देखते हुए आरोपी को गिरफ्तार करते हुए उसके खिलाफ अनाचार के साथ ही पास्को एक्ट के तहत मामला दर्ज करते हुए गिरफ्तार कर लिया है।

तेलंगाना में बंधक ग्राम साइड्स के चार मजदूरों को वापस लाया गया

जगदलपुर (आरएनएस)। जिले के ग्राम साइड्स के ग्रामीण सदराम द्वारा बंधक चार लोगों को तेलंगाना से वापस लाने के लिए कलेक्टर रजत बंसल को आवेदन दिया गया था। जिस पर त्वरित कार्यवाही के लिए श्रम निरीक्षक श्रीमती नमिता जॉन, राजस्व निरीक्षक जगन्नाथ चालक, संरक्षण अधिकारी गुलशन भार्या, हेड कांस्टेबल राकेश सिंह और कांस्टेबल श्रीमती संगीता भुआर्या को तेलंगाना रवाना किया गया। पांच सदस्यों के इस दल ने तेलंगाना के पेदापल्ली गरुडोपेट से देवकी, पदमा, सुभद्रा और सुदर्शन को मजदूरी दिलवाने के साथ ही छुड़वाकर वापस लाया। श्रम विभाग द्वारा तेलंगाना में बंधक चार मजदूरों को सकुशल वापस लाने के बाद इन सभी मजदूरों ने अपर कलेक्टर अरविंद एक्का से मिलकर जिला प्रशासन द्वारा किए गए प्रयासों के लिए आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर श्रम पदाधिकारी भंवर सिंह बरिहा भी मौजूद थे। तेलंगाना से लाए गए इन सभी मजदूरों को सकुशल उनके घर पहुंचा दिया गया है।

मुख्यमंत्री बघेल को महात्मा फुले समता पुरस्कार से किया गया सम्मानित

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को आज महात्मा ज्योतिबा फुले की 131 वीं पुण्यतिथि के अवसर पर पुणे में 'महात्मा फुले समता पुरस्कार' से सम्मानित किया गया। पुणे के महात्मा फुले स्मारक 'समता भूमि' में अखिल भारतीय महात्मा फुले समता परिषद् द्वारा आयोजित समारोह में परिषद् के राष्ट्रीय अध्यक्ष छगन भुजबल ने फुले पगड़ी, मानद शाल, सम्मान निधि और स्मृति चिन्ह प्रदान कर 'महात्मा फुले समता पुरस्कार' से सम्मानित किया। छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को अपने कार्यकाल के दौरान समाज के वंचित वर्गों को न्याय दिलाने की दिशा में लिए गए फैसलों और असाधारण महत्वपूर्ण कार्यों के लिए इस वर्ष के 'महात्मा फुले समता



पुरस्कार' के लिए चुना गया है। मुख्यमंत्री को कार्यक्रम में महात्मा ज्योतिबा फुले की पुस्तक 'किसान का कोड़ा' की प्रति भेंट की गई। इसके पहले मुख्यमंत्री ने महात्मा फुले स्मारक 'समता भूमि' में महात्मा फुले की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया।

सम्मान दिलाया। महात्मा फुले का जीवन एक उत्कट क्रांतिकारी का जीवन था। उन्होंने अपने समय की समस्याओं को नजदीक से देखा, समझा और उनका निदान भी खोजा। उन्होंने समाज में व्याप्त रूढ़ियों पर सीधे तौर पर प्रबल प्रहार किया, उस समय की शिक्षा, चिकित्सा और समता की समस्याओं के निदान का काम करते हुए समतामूलक समाज के निर्माण के लिए महत्वपूर्ण योगदान दिया। मुख्यमंत्री बघेल ने इस अवसर पर महाराष्ट्र की पुण्य भूमि को नमन करते हुए कहा कि यह भूमि महात्मा ज्योतिबा फुले, बाबा साहेब भीमराव आंबेडकर सहित अनेक संत महात्माओं की और वैचारिक क्रांति के लिए जीवन भर काम किया, उन्हें जीवन की राह दिखायी और समाज में

का 23 प्रतिशत हिस्सा हिन्दुस्तान का होता था। हिन्दुस्तान के पांच हजार साल के इतिहास में साढ़े तीन हजार साल पिछड़ों का राज रहा। लोग खेती किसानी करते थे, और हुनरमंद शिल्पकार और कारीगर शिल्पकारी और कारीगरी करते थे। प्राचीन काल में हिन्दुस्तान का व्यापार देश दुनिया में खूब फला-फूला इसलिए हिन्दुस्तान सोने की चिड़िया कहलाया। यह स्थिति मुगलकाल में भी रही लेकिन अंग्रेजों के शासन काल में देश की अर्थव्यवस्था छिन्न-भिन्न हो गई। खेती किसानों नष्ट होने लगी, हुनरमंद लोगों के पास काम नहीं रहा। ऐसे में एक ज्योति महात्मा ज्योतिबा फुले के रूप में सामने आईं। जिन्होंने समाज सुधार के माध्यम से समतामूलक समाज की स्थापना के लिए कार्य किया। वंचितों,

तिरस्कृतों को सम्मान दिलाया और शिक्षा पर जोर दिया। विशेष रूप से महिलाओं की शिक्षा पर जोर दिया। उन्होंने कहा था कि विद्या के बिना मति नहीं, मति के बिना नीति नहीं, नीति के बिना गति नहीं और गति के बिना अर्थ नहीं। उन्होंने सत्यशोधक समाज की स्थापना की। उन्होंने कहा कि महात्मा फुले सामाजिक क्रांति के अग्रणी नेता थे, तो राष्ट्रपिता महात्मा गांधी राजनीतिक क्रांति के अग्रणी समाज सुधारक थे। महात्मा गांधी ने लोगों को आर्थिक रूप से सक्षम बनाने के लिए कुटीर उद्योगों पर जोर दिया। चरखा और तकली को हथियार बनाया। मुख्यमंत्री ने कहा कि बापू ने महात्मा फुले के काम को आगे बढ़ाया। उन्होंने समाज के उत्पादक समाज को आगे बढ़ाने का काम किया।

अमृत भारत गणित यात्रा पर विविध आयोजन होंगे 29 एवं 30 को

यात्रा का मुख्य उद्देश्य विद्यार्थियों के दिलों से गणित का डर निकालना

रायपुर (आरएनएस)। ऑल इंडिया रामानुजन मैथ्स एंड साइंस क्लब के द्वारा अमृत भारत गणित यात्रा पूरे देश में महात्मा गांधी की जयंती 2 अक्टूबर से गुजरात के सोमनाथ से शुरू की गई है। उक्त यात्रा का आगमन 29 नवंबर को छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर में होगा। उक्त दिवस पर एनएच गोयल वर्ल्ड स्कूल एवं कोलंबिया युप ऑफ इंस्टीट्यूशन में विभिन्न कार्यक्रम रखे गए हैं। उक्त यात्रा गुजरात, राजस्थान, हरियाणा, पंजाब, जम्मू कश्मीर, हिमाचल प्रदेश, उत्तराखंड, उत्तर प्रदेश, तमिलनाडु, आंध्रप्रदेश एवं तेलंगाना होते

हुए रायपुर पहुंची है। रामानुजन जयंती 22 दिसंबर को प्रतिवर्ष मनाई जाती है। उक्त जयंती पर यात्रा का समापन त्रिपुरा राज्य के अग्रतला में होगा। उक्त जानकारी प्रेसक्लब रायपुर में आयोजित पत्रकारवाता में इंजीनियर बीएन राव, एनएच गोयल वर्ल्ड स्कूल के एस.के. तोमर, कोलंबिया युप के हरजीत सिंह हुरा एवं कार्यक्रम में देश के विख्यात गणितज्ञ एवं इसरो के सीनियर साइंटिस्ट जयंत जोशी, ब्रजेश दीक्षित, मेहुल कुमार, चन्द्रमौली जोशी, कार्यक्रम में उपस्थित होकर विद्यार्थियों को गणित की बारिकियों से अवगत कराएंगे। उक्त कार्यक्रम में आसपास के ग्रामीण शासकीय विद्यालयों के विद्यार्थियों को भी आमंत्रित किया गया है।

शादी शूदा महिला को ब्लैकमेल करने वाला आशिक पहुंचा हवालात में

रायपुर (आरएनएस)। रायपुर की सरस्वती नगर थाने की पुलिस ने महिला को प्रेम जाल में फंसाकर रुपए एठने वाले आशिक को हिरासत में लिया है। इस शख्स ने फेसबुक के जरिए रायपुर की शादीशुदा महिला से दोस्ती की। दोनों के बीच रिश्ते गहराने लगे तो युवक ने इसका फायदा उठाने की कोशिश की। वह महिला को लगातार ब्लैकमेल कर पहले ही लाखों रुपए हड़प चुका था। शनिवार को वह चाकू लेकर एक बार फिर महिला के घर में घुस आया और जान से मारने की धमकी देकर रुपए मांगने लगा। बड़ी होशियारी से महिला ने पड़ोसियों से मदद मांगी और अब

फेसबुक वाले इस आशिक को पुलिस के हवाले कर दिया गया है। इस मामले में आरोपी शैलेष झा मूलतः कोरबा का रहने वाला है। 2 साल पहले रायपुर के कोटा की टीचर्स कॉलोनी में रहने वाली 32 साल की शादीशुदा महिला से शैलेष को फेसबुक पर दोस्ती हुई। शैलेष ने धीरे-धीरे महिला को अपने जाल में फंसा लिया। उसकी मीठी बातों में आकर महिला भी छुप-छुपकर शैलेष से चेट किया करती थी। जब महिला का भरोसा बढ़ा तो आरोपी उसकी तस्वीरें मांगने लगा। शैलेष महिला के साथ अश्लील चैट किया करता था। यहीं से शुरू हुआ ब्लैकमेलिंग का खेल। बीते 6

महीनों में महिला के चैट और तस्वीरें पति को दिखाने की धमकी देकर आरोपी ने महिला से साढ़े 5 लाख 50 हजार रुपए हड़प लिए। महिला भी बदनामी और पति को इस बात की जानकारी न हो इस लिए वह आरोपी की बात मानती रही। जब कुछ बच्चे दरवाजा खटखटा महिला के बच्चे को बाहर खलने बुलाये, तब बाहर किसी को शक न हो इसलिए शैलेष ने बच्चे को धमकाते हुए बाहर जाने दिया। उसे तैयार करने के बहाने महिला ने एक चिट बेटे की जेब में डाल दी। इसमें लिखा था कि चाकू लेकर एक आदमी हमारे घर में घुस आया है। महिला ने बेटे को समझाया कि बाहर

जो भी दिखे उसे चिट दे दे। बेटे ने वैसा ही किया। कुछ पड़ोसियों को बच्चे ने चिट दिखा दी। इसके बाद लोग महिला के घर के बाहर जमा हो गए। मुलाकात का बहाना कर महिला को बुलाने लगे। महिला मौके का फायदा उठाकर झट से घर से बाहर निकली और दरवाजे को बाहर से बंद कर दिया। अब चाकू लिए हुए कमरे में बंद शैलेष झा चीख रहा था। फौरन स्थानीय सरकारी की मदद से महिला ने सरस्वती नगर थाने पहुंचकर मदद मांगी। मौके पर पहुंची पुलिस ने अब आरोपी को हिरासत में लेकर उसके खिलाफ धारा 385 के तहत मामला दर्ज कर लिया है।

बहु उपयोगी लैंटाना लकड़ी से युवा कारीगरों के बहुरंगे दिन

फर्नीचर सहित कुर्सी-टेबल, सोफा सेट तथा टी ट्रे आदि कलात्मक वस्तुओं का निर्माण

रायपुर (आरएनएस)। बहुउपयोगी लैंटाना लकड़ी से फर्नीचर निर्माण सहित कुर्सी-टेबल तथा टी ट्रे आदि कलात्मक वस्तुओं के निर्माण से अब जशपुर के युवा कारीगरों के बहुरंगे दिन। इसके निर्माण के लिए वन विभाग जशपुर द्वारा स्थानीय लोगों को अधिक से अधिक प्रोत्साहित किया जा रहा है। जिससे उन्हें रोजगार के साथ आमदनी भी मिले और क्षेत्र में बहुतायत रूप से पाए जाने वाले लैंटाना लकड़ी का भरपूर उपयोग हो सके। इस तारतम्य में प्रधान मुख्य वन



संरक्षक एवं वन बल प्रमुख राकेश चतुर्वेदी के मार्गदर्शन में वन मंडल जशपुर द्वारा वन परिक्षेत्र तबकरा अंतर्गत 16 से 25 नवम्बर तक 'लैंटाना से फर्नीचर निर्माण' का प्रशिक्षण दिया गया। इसमें क्षेत्र के अलग-अलग गांवों के 15 महिला और पुरुष लोगों ने उत्साह के साथ भाग लिया। उल्लेखनीय है कि लैंटाना

एक विदेशी प्रजाति का पौधा है, जिसका उपयोग मुख्यतः साज-सज्जा के लिए अंग्रेजों के द्वारा भारत लाया गया था। लैंटाना के वैसे तो बहुत सी उपयोगिता है, जिसमें औषधि, फर्नीचर, विद्युत उत्पादन, ब्रिकेट्स आदि प्रमुख हैं, किन्तु इसके सिल्विकल्चर ऑपरेशन (लैंटाना उन्मूलन) को उपयोगी बनाने और जंगलों से लैंटाना की समस्या को दूर करने के प्रयास हेतु फर्नीचर निर्माण को महत्व दिया जा रहा है। इस संबंध में वन मण्डलाधिकारी जशपुर कृष्ण कुमार जाधव ने बताया कि लैंटाना से फर्नीचर निर्माण के क्षेत्र में लोगों

की अधिक रुचि बन रही है और लोगों नई वस्तुओं को बनाने के लिए प्रेरित दिखे रहे हैं। प्रशिक्षण में लैंटाना से मोबाइल स्टैंड, फ्लोर पांट, पेन स्टैंड, टोकरी, टी ट्रे, मॉडर, छोटा स्टूल, कुर्सी, टेबल, सोफा सेट, मिरर हेंगर, चाबी हेंगर आदि सामग्री लोगों को बनाने के लिए प्रशिक्षण दिया गया है। लोगों ने भी प्रशिक्षण में बहुत रूचि लेते हुए नई-नई वस्तुओं को बनाने में दिलचस्पी दिखाई।केवल काले या नीले बॉल पॉइंट पेन से उत्तर अंकित करने की बाध्थता होगी। परीक्षा हॉल में किसी भी प्रकार के इलेक्ट्रॉनिक डिवाइस, मोबाइल फोन, इलेक्ट्रॉनिक घड़ी आदि के साथ-साथ पर्स, पाउस, स्कार्फ लाना भी प्रतिबंधित होगा।

फसर आरोपी को मुंगेली से किया गया गिरफ्तार

चोरी किये गये नगदी 10,000/-रूपये एवं चोरी के पैसा से खरीदा हुआ चांदी का 70ग्राम पायल को जप्त किया

कवर्धा (आरएनएस)। थाना पंडरिया में गोपीबंदपारा पण्डरिया निवासी धीरेन्द्र सिंह ठाकुर द्वारा रिपोर्ट दर्ज कराया कि दिनांक 26/11/21 के रात्रि करीबन 02/00बजे घर अंदर घुस कर किसी अज्ञात चोर द्वारा रकम 20,000/-रूपये को चोरी कर ले गया है कि सूचना पर अपराध क्रमांक 394/2021 धारा 457,380 भादवि0 कायम तत् पश्चात थाना प्रभारी निरीक्षक मुकेश यादव के द्वारा मामले के गंभीरता को देखते

हुए, एसडीओपी पंडरिया को घटना से अवगत करा दिशा निर्देश प्राप्त कर थाना प्रभारी पंडरिया के कुशल नेतृत्व में आरोपी का पतासाजी हेतु विशेष टीम गठित किया गया जो टीम के द्वारा आरोपी रणजीत सिंह ऊर्फ अन्नू ठाकुर पिता माखन सिंह ठाकुर उम्र 31 साल साकिन गोपीबंदपारा पण्डरिया थाना पण्डरिया,जिला कबीरधाम को पुलिस हिरासत में लिया गया है,अरोपी को आज दिनांक 27/11/21 को गिरफ्तार कर माननीय न्यायालय पेश कर न्यायिक रिमांड पर जेल भेजा गया।

अवैध रेत खनन करते सात ट्रेक्टर जब्त

जांजगीर (आरएनएस)। जांजगीर चांपा जिले के चांपा हसदेव नदी में तहसीलदार और राजस्व विभाग के टीम की दबिश दी। रेत का अवैध उत्खनन व परिवहन करते सात ट्रेक्टर जब्त किया है।

जांजगीर चांपा जिले से होकर गुजरने वाली हसदेव नदी से अवैध रेत उत्खनन व परिवहन की लगातार शिकायत चांपा तहसीलदार को मिल रहा था, लगातार मिल रही शिकायत पर चांपा तहसीलदार शेखर पटेल, आज अपनी राजस्व विभाग कि टीम के साथ हसदेव नदी के हनुमान धारा रेत घाट का निरीक्षण करने के लिए पहुंचे हुए थे, जहां पर रेत माफिया नदी से रेत का अवैध उत्खनन कर रहे थे, तहसीलदार और राजस्व विभाग कि टीम को रेत घाट में देखकर,अवैध उत्खनन



कर रहे रेत माफिया अपनी अपनी ट्रैक्टरों को नदी में ही छोड़कर भाग निकले, मौके पर मौजूद सात ट्रैक्टरों को तहसीलदार और राजस्व विभाग कि टीम ने जब्त कर लिया है, और सभी ट्रैक्टरों को चांपा थाना

के सुपुर्द किया गया है, तहसीलदार और राजस्व विभाग की इस कार्यवाही से रेत माफियाओं में हड़कंप मचा हुआ है, तहसीलदार का कहना है कि यह कार्यवाही आगे भी निरन्तर जारी रहेगा।

राज्य के 20 जिलों में पपीते की खेती से लाभान्वित हो रहे किसान

इस साल 500 हेक्टेयर में पपीते की खेती का लक्ष्य

प्रति हेक्टेयर लागत पर मिलता है 50 प्रतिशत अनुदान

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ राज्य के उद्यानिकी विभाग में केन्द्र पोषित योजना के अंतर्गत राष्ट्रीय बागवानी मिशन योजना संचालित है। जिसमें राज्य के 20 जिले बालोद, बलौदाबाजार, बलरामपुर, बेमेतरा, बिलासपुर, दुर्ग, गरियाबंद, गौरैला-पेण्ड्रा-भरवाही, जगदलपुर, जशपुर, कबीरधाम, कोण्डागवा,



5 माह के आना प्रारंभ हो जाते हैं एवं 8वें महीने के बाद फल लगने प्रारंभ हो जाते हैं। पपीता के पत्तों का जैम, जैली, नेक्टर, मार्मालेड, जूस, आइसक्रीम आदि बनाने में उपयोग किया जाता है। कच्चे पत्तों से पपैन निकाला जाता है, जिसका उपयोग चर्बीम, कॉस्मेटिक, डेंटल

पेस्ट, दवाइयां आदि बनाने में किया जाता है। योजनांतर्गत कृषक प्रति हेक्टेयर 2777 पपीता के पौधे को रोपित कर प्रति पेड़ 40-50 पत्त तक उत्पादन ले रहे हैं। एक फल भार लगभग 0.5 किग्रा. से 3.0 किग्रा. तक होता है। पपीते के एक अच्छे बाग से औसतन 300-350 क्विंटल फल प्रति हेक्टेयर प्रति वर्ष प्राप्त होता है। राष्ट्रीय बागवानी मिशन योजनांतर्गत पपीते की खेती पर प्रति हेक्टेयर लगभग 60 हजार रूपए की लागत आती है, जिस पर

50 प्रतिशत अनुदान देने का प्रावधान है। वर्ष 2019-20 में लगभग 606 कृषकों द्वारा 846 हेक्टेयर क्षेत्र में पपीता पौध का रोपण करवाकर लाभ लिया जा चुका है। इसी प्रकार वर्ष 2020-21 में भी पपीता क्षेत्र विस्तार हेतु 433 हेक्टेयर में 323 कृषकों को लाभान्वित किया गया है। वर्ष 2021-22 में पपीता क्षेत्र विस्तार अंतर्गत 500 हेक्टेयर का लक्ष्य रखा गया है। कृषक प्रति हेक्टेयर पपीते की खेती पर लगभग राशि 60 से 65 हजार रूपए राशि व्यय कर 5 से 6 लाख रूपए तक लाभ कमा सकते हैं।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

Social Justice Union

Registered with Govt. No. 5526

अधिकार से न्याय तक

आवश्यकता

उद्देश्य एवं नियुक्तियां

मुख्य बिन्दु

पीडित संपर्क करें

अन्य बिन्दु

पं. 1 न्यायसाजी समाचार-पत्र
Address Behind Stadium Near Career School, Raigarh, C.G. Pin 496001

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।
Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU

www.nyaysakshi.com